

О взаимоотношениях доверителя и адвоката в период пандемии

Разъясняет адвокат Александр Попков

Договор на оказание юридической помощи — это, как правило, взаимоотношения двух заинтересованных сторон. И в интересах обеих сторон — найти взаимовыгодный вариант сотрудничества в сложных условиях карантина.

Надо учитывать, что значительная часть работы юриста в отличие от судебных баталий порой не видна доверителю: это анализ материалов и документов, изучение практики и нормативных документов, разработка правовой позиции, подготовка жалоб, запросов и обращений.

Например, для жалобы в ЕСПЧ чаще всего достаточно иметь под рукой компьютер и материалы дела. Сейчас многие юристы используют высвободившееся время для написания кассационных жалоб или подготовки развернутых правовых позиций по приостановленным делам. Потому вы с приглашенным адвокатом можете оговорить тот объем, который можно и нужно выполнить в ваших же интересах даже в условиях судебной "паузы".

Проще всего определиться с теми соглашениями, по которым гонорар оплачивается за весь выполненный объем работы или определенную стадию. Тогда при необходимости можно просто пролонгировать действие соглашения до тех пор, когда юрист сможет выполнить свою часть обязательств.

Конечно, сложнее, когда договором установлена "абонентская плата" и работа по делу не прекращена полностью, а протекает в вялотекущем режиме. В таких ситуациях следует искать компромисс: кто-то снижает размер ежемесячного гонорара, кто-то переходит на почасовую ставку.

Подобные меры, как и взаимные уступки в сложное время, помогут доверителям получить гарантию юридической поддержки, а адвокатам — избежать необоснованных обвинений в бездействии.